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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Найважливіший показник всесторонньо і гармонійно 

розвиненої особистості - наявність високого рівня розумових здібностей. Якщо 

навчання веде до розвитку творчих здібностей, то його можна поєднувати з 

розвиваючим навчанням, тобто таким навчанням, при якому викладач, 

спираючись на знання закономірностей розвитку мислення, спеціальними 

педагогічними засобами веде цілеспрямовану роботу з формування розумових 

здібностей і пізнавальних потреб своїх студентів в процесі вивчення цілей 

основ наук. Таке навчання є проблемним. Навчання студентів готовим 

прийомам розумової діяльності - це шлях досягнення звичайної активності, а не 

творчості. 

Існує гостра соціальна потреба у творчості і творчих індивідах. Розвиток у 

студентів творчого мислення - одне з найважливіших завдань у сьогоднішній 

освіті. Прагнення реалізувати себе, проявити свої можливості - це той 

спрямовуючий початок, який проявляється у всіх формах людського життя - 

прагнення до розвитку, розширення, вдосконалення, зрілості, тенденція до 

вираження і прояву всіх здібностей. 

Традиційне навчання, як правило, забезпечує студентів системою знань і 

розвиває пам'ять, але мало спрямовано на розвиток мислення, навичок 

самостійної діяльності. Проблемне та творче навчання усуває ці недоліки, воно 

активізує розумову діяльність студентів, формує пізнавальний інтерес. 

Ідеї проблемного навчання давно застосовувалися в практиці викладання 

фізики та інших предметів. Поява теоретичних робіт з проблемного навчання в 

середині 70-х років призвела до того, що викладачі почали активніше 

використовувати його у своїй практиці. 

Досвід застосування окремих елементів проблемного навчання в школах 

та вищих навчальних закладах досліджено М.І. Махмутовим, Р.І. Малафєєвим, 

А.В. Усовою, І.Я. Лернером, І.Г. Дайри, Д.В. Вількеевим, В.С. Оконь. 

Вихідними при розробці теорії проблемного навчання стали положення теорії 

С.Л. Рубінштейна, Л.С. Виготського, А.Н. Леонтьєва, В.В. Давидова. 
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Проблемність у навчанні ними розглядається як одна з закономірностей 

розумової діяльності учнів. Поступово поширюючись, проблемне навчання із 

загальноосвітньої школи проникло і у вищу, професійну школу. 

Актуальність і педагогічна значущість цієї проблеми як у площині 

теоретичного осмислення, так і практичного втілення в навчально-виховний 

процес зумовили вибір теми нашого дослідження «Використання творчого 

підходу в процесі підготовки майбуннього вчителя фізики». 

Об’єктом дослідження є процес підготовки до розвитку проблемного 

навчання та творчих здібностей майбутнього вчителя фізики у закладах вищої 

освіти.  

Предметом дослідження є методи, форми та засоби реалізації 

проблемного та творчого навчання в системі фахової підготовки майбутніх 

вчителів фізики. 

Мета і завдання дослідження: 

Мета дослідження: визначити особливості методики організації 

навчального процесу з фізики з елементами творчого та проблемного навчання, 

а також розробити та експериментально перевірити методику використання 

творчих завдань на уроках фізики.  

Основні завдання дослідження: 

 здійснити психолого-педагогічний аналіз з питань проблемного та 

творчого навчання фізиці; 

 обгрунтувати доцільність використання творчих завдань та 

проблемних ситуацій на уроках фізики для форммування  творчих здібностей; 

 визначити шляхи впровадження проблемного навчання на заняттях з 

фізики у ЗВО; 

 розробити дидактичний матеріал проблемного характеру з різних 

розділів фізики, спрямований на формування творчих здібностей; 

 провести педагогічний експеримент, дослідити вплив дослідженої 

проблеми  на навчально-виховний процес та якість навчальних досягнень. 
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Методи дослідження  

У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: 

 теоретичний аналіз наукової, психолого-педагогічної та методичної 

літератури з проблеми дослідження; 

 педагогічний експеримент (констатуючий, пошуковий) із статистичним 

аналізом його результатів; 

 практична діяльність з організації і проведення навчального процесу на 

заняттях з фізики;  

 педагогічне спостереження, бесіди, анкетування, аналіз досвіду роботи 

вчителів. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

розробці дидактичних та методичних матеріалів проблемного характеру з 

різних розділів фізики, спрямований на формування творчих здібностей; 

запропоновано методичні аспекти здійснення процесу навчання які 

ґрунтуються на поєднанні традиційного навчання із використанням елементів 

проблемного навчання, що суттєво підвищує якість навчальних досягнень з 

фізики.  

Матеріали роботи можуть бути використані у практичній діяльності 

майбутніх фахівців та можуть слугувати базою для подальших досліджень з 

даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

педагогічної та асистентської педагогічної практики, яка проходила на базі 

кафедри фізики та в загальноосвітніх закладах; результати дослідження 

доповідалися на звітних наукових студентських конференціях, на засіданнях 

наукового гуртка з актуальних проблем методики фізики. 

Публікації. Результати дослідження  висвітлені в науковій статті  

«Формування творчих педагогічних вмінь як складової професійної 

компетентності майбутнього вчителя фізики»  у збірнику наукових праць 
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студентів та магістрантів Камянець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Літературні 

джерела нараховують 51 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

В ході проведеного дипломного дослідження на тему: «Використання 

творчих завдань в процесі підготовки майбутнього вчителя фізики» було 

досягнуто основну муту дипломного дослідження, яка полягала в тому, щоб 

визначити особливості методики організації навчального процесу з фізики з 

елементами творчого та проблемного навчання, а також розробити та 

експериментально перевірити методику використання творчих завдань на 

уроках фізики.  

Також було доведено, що традиційне навчання, як правило, забезпечує 

студентів системою знань і розвиває пам'ять, але мало спрямоване на розвиток 

мислення, навичок самостійної діяльності. Проблемне та творче навчання 

усуває ці недоліки, воно активізує розумову діяльність студентів, формує 

пізнавальний інтерес. 

Досягнено та практично перевірено основні завдання дослідження, а саме: 

-  здійснено психолого-педагогічний аналіз з питань проблемного та 

творчого навчання фізиці; 

 обгрунтовано та практично перевірено доцільність використання 

творчих завдань та проблемних ситуацій на уроках фізики для форммування  

творчих здібностей; 

 визначено шляхи впровадження проблемного навчання на заняттях з 

фізики у ЗВО; 

 розроблено дидактичний матеріал проблемного характеру з різних 

розділів фізики, спрямований на формування творчих здібностей; 

 проведено та експериментально перевірено в ході педагогічного 

експерименту вплив дослідженої проблеми  на навчально-виховний процес та 

якість навчальних досягнень. 

На основі результатів проведеного дослідження можна зробити такі 

висновки: 

Застосування проблемних ситуацій та творчих завдань для керування 

фаховою підготовкою майбутніх учителів фізики в системі особистісно-
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орієнтованого навчання забезпечує ефективність формування 

експериментальних способів діяльності та фахових якостей майбутнього 

вчителя фізики. Також експериментально доведено, що використання   творчих 

завдань та використання елементів проблемного підходу до навчання дозволяє    

якісно    змінити    рівень    особистісного    розвитку    студентів порівняно з 

показниками стану даної проблеми в системі традиційного навчання. 
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